



我们很难知道孩子们在花园里会喜欢什么,同时也可能会担心,哪些植物会对孩子们有害。以最低要求来看,既能体会到成长的乐趣,又能让孩子们短时间内看到希望,有启发性的植物就适合和孩子们一起种植。今天就分享一些值得小朋友在家中养护的有趣植物,让孩子们从小接触自然,学会敬畏生命。

■ 吴笑文/整理

适合大人和孩子一起 养护的花草 这十种太有趣了

向日葵

之所以推荐向日葵,是因为它的种子也就是我们常见的瓜子,种子很大,比较容易发芽。一般将种子泡发一天后插进营养土里,埋一厘米左右。现在20℃左右的温度,大概一个星期就能出芽了,出芽以后的日常管理也非常简单,孩子们只要记得浇水就可以了,向日葵的生长速度非常快,一个月就可以长出尺子那么高,两个月就可以赏花了!

而且向日葵这种植物,因为它的趋光性,让它一天到晚追着太阳转向,在孩子看来,这是非常神奇而有趣的事情。现在关于向日葵的品种也非常多,其中矮生向日葵非常适合盆栽,有一种叫玩具熊的向日葵品种,看上去圆圆的毛茸茸的,非常可爱,请为孩子们准备起来吧!

矮生小番茄

矮生小番茄不同于传统的番茄。它的个子小小的,都非常紧凑,结果的时候像挂着一个一个小彩珠。有黄色、红色和紫色品种,看上去很诱人,既可观赏也可食用。关键这种好吃的小番茄,它的播种非常容易。它的种子见土就活。发芽快,长势强,现在种下去一个多月就可以看见花苞,两个月就能吃到果子了。让孩子们参与进来,和孩子们一起种植乐趣无穷!

含羞草

含羞草是非常适合孩子种植的植物。因为含羞草的敏感,它对于很小的震动都能起到反应,而闭合上叶子。可以让孩子们用指尖触摸到植物的世界,去感知大自然的神奇。播种不到一个星期就能发芽,非常好种植。据说这种神奇的植物不仅会害羞,而且还可以预报天气,根据它的叶片开合的速度可以判断天气。用手去摸一下叶子,如果很快闭上,张开却非常慢的话,就说明天气要转晴了,如果叶子闭得很慢,而且下垂还很缓慢,刚一闭又马上张开的话,那就说明晴转阴,或要下雨了。

空气凤梨

空气凤梨是地球上唯一完全生于空气中的植物,不用泥土即可生长茂盛,并能绽放出鲜艳的花朵。如果有小朋友的家庭养上几盆,既美观漂亮,也能大大地激发小朋友了解科学知识的兴趣。为什么仅仅依靠空气就可以生长?空气凤梨特别的好养,可以依附在任何物体上存活,甚至几圈铁丝都可以,不需要土壤种植,在炎热的夏天,可以每天给叶片喷水,但是注意不要叶心积水,一般室内养护即可,不需要特别的光照。



猪笼草

五彩椒

五彩椒是一种新型的观赏椒类品种,是属于新培育出来的,有尖椒和圆椒之分。颜色多变,以红、黄、紫、粉、绿为主。五彩椒的种植,直接买种子播种即可。具有辣椒的基因,所以播种起来非常简单,发芽快。让孩子们早一点了解神奇的大自然,原来菜菜也可以如此漂亮,等到种子成熟,收获的那一天也会给大家带来无尽的喜悦!比养绿植好玩多了。

绵毛水苏

孩子们可以伸出手来抚摸这多年生植物的毛茸茸的叶子。它耐旱,易生长。

银扇草

它有不寻常的豆荚。孩子们会惊叹于这些银元般的豆荚的形状和颜色。不过,这个植物的缺点是具有入侵性,这意味着它们会迅速蔓延。

猪笼草

猪笼草有很多种,它们的花和叶在视觉上都很迷人。更重要的是,你可以每天带着孩子们来观察它们是怎么捕捉昆虫的。

南瓜

它们的活力、自然的颜色和奇怪的形状很容易吸引孩子。等到收获的时候,不仅用于食用,您和您的孩子还可以进行艺术创作,比如:鸟舍、南瓜灯、帽子等等。

袖珍椰子

袖珍椰子是一种小巧的、绿油油的植物,小朋友的卧室或者书房养这样一株可爱的植物,可以清净空气,让室内更富有生机和活力。袖珍椰子喜水喜欢湿润,需要早晚浇水,经常叶面喷水保持空气的湿度,并且喜阴,不可放在强光下养护。



矮生小番茄



五彩椒



袖珍椰子